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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα. 

 

Θέμα: «Πορεία των εκκρεμοτήτων για την Ανατολική παράκαμψη Θήβας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1976 83/ 1.12.2025 Απάντηση,  επί της με στοιχεία 1271/1911/2025 
Ερώτησής μου, της Γενικής Διεύθυνσης Συγκοινωνιών Υποδομών/ Διεύθυνση Οδικών Υποδομών 
(Δ.13)/ Τμήμα Μελετών και Προγραμματισμού (α)  του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών , 
μεταξύ άλλων αναφέρονται: 

«………. Η έγκριση της μελέτης του κτηματολογίου είναι η υπολειπόμενη μελέτη για την 
ολοκλήρωση και παραλαβή του συμβατικού αντικειμένου. Με την έγκριση της προαναφερθείσας 
μελέτης το τεχνικό αντικείμενο της σύμβασης θα παραληφθεί. Ό σχετικός φάκελος Θα σταλεί και 
στον αντίστοιχο ΟΤΑ. 
Κατά τα λοιπά για τη δημοπράτηση του έργου σας πληροφορούμε ότι απαιτούνται: 

 1. Ένταξη του έργου σε πρόγραμμα χρηματοδότηση. Σύνταξη τευχών δημοπράτησης και 
επικαιροποίηση των μελετών της σύμβασης, όσον αφορά στις αλλαγές των προδιαγραφών. 

2. Επικαιροποίηση της μελέτης κτηματολογίου -Κήρυξη της απαλλοτρίωσης. 
3. Σύνταξη 'Εκθεσης από Ανεξάρτητο Πιστοποιημένο Εκτιμητή για την εκτίμηση της 

αξίας των απαλλοτριωμένων εκτάσεων. 
Οι Περιβαλλοντικοί όροι εγκρίθηκαν με την με Αρ. Πρωτ. οικ.122960/23-6-2004 Κ.Y.Α. 
των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υφυπουργού 
Πολιτισμού, ενώ με την με αρ. πρωτ. 4703Ι212606/19-12-2016 Απόφαση 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στ. Ελλάδας ανανεώθηκαν-τροποποιήθηκαν οι 
προαναφερόμενοι περιβαλλοντικοί όροι του έργου και η διάρκεια ισχύος τους ορίστηκε 
ώς 10 έτη από την έκδοση της Απόφασης.».- 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5187

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/5/2026



Επειδή το έργο της Ανατολικής Παράκαμψης της Θήβας, κατά κοινή παραδοχή χρονίζει, 
μολονότι έχει καταστεί πλέον αναγκαία  η υλοποίηση  του,  λόγω της μεταβολής των 
πραγματικών δεδομένων οικιστικά, περιβαλλοντικά και κυκλοφοριακά.  

Επειδή οι πολίτες και οι κοινωνικοί φορείς δικαιούνται να γνωρίζουν την αληθινή 
κατάσταση και τα εφεξής αναγκαία και απαιτούμενα βήματα και τον προβλεπόμενο 
χρόνο  για την δημοπράτηση του έργου. 

Επειδή η υπ’ αριθμ.πρωτ. 4014/ 20.03.2026 Ερώτηση παραμένει Αναπάντητη. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Έχει λάβει χώρα η έγκριση μελέτης του κτηματολογίου και η υπολειπόμενη 
μελέτη για την ολοκλήρωση και παραλαβή του συμβατικού αντικειμένου; Εάν 
όχι, σε ποιο στάδιο ευρίσκεται και ποιός έχει την ευθύνη έως  την ολοκλήρωσή 
τους; 

2. Η καταληκτική ημερομηνία της δεκαετούς ισχύος των εγκριθέντων 
περιβαλλοντικών όρων, δυνάμει της υπ΄ αριθ. πρωτ. 4703Ι212606/19-12-2016 
Απόφασης Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στ. Ελλάδας, σύμφωνα με 
την οποία ανανεώθηκαν – τροποποιήθηκαν,   τι συνέπειες έχει για το έργο; 

3. Ποιες είναι οι περαιτέρω προβλεπόμενες διαδικασίες που εμπίπτουν στις 
αρμοδιότητες των υπηρεσιών σας; 

4. Ποιά είναι τα περαιτέρω στάδια προόδου του έργου, μετά και την ολοκλήρωση 
των απαιτούμενων διαδικασιών των υπηρεσιών σας; Πώς προσδιορίζονται 
χρονικά (κατά προσέγγιση);   

5. Έχει υπάρξει δέσμευση ένταξης του έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα και ποια είναι 
τα επόμενα  βήματα;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

            

Γιώργος Β.  Μουλκιώτης



 




